

幸福街道打造理论宣讲新阵地——

“鸿雁课堂”面对面送学

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，掀起《习近平谈治国理政》第三卷学习宣讲热潮，幸福街道转水社区在“鸿雁之家”流动党员驿站基础上，不断丰富精神内涵建立的流动课堂，旨在通过“以书送学”的方式，为没有参加集中学习的党员群众开展“面对面”宣讲，即时、精准、灵活地宣传阐释党的创新理论，从而实现多维度的理论供给和有效覆盖。

江水长，秋草黄，天苍茫，雁何往？一首《鸿雁》拉开活动序幕。紧接着，魔术、川剧、古筝合奏、二人转、杂技、歌舞等一一登场。节目精彩纷呈，吸引了周边小区近400人前来围观，舞台更是被围成了U字型，现场好不热闹。

活动当天，幸福街道又一理论品牌——“鸿雁课堂”正式揭牌。“鸿雁课堂”是幸福街道转水社区在“鸿雁之家”流动党员驿站基础上，不断丰富精神内涵建立的流动课堂，旨在通过“以书送学”的方式，为没有参加集中学习的党员群众开展“面对面”宣讲，即时、精准、灵活地宣传阐释党的创新理论，从而实现多维度的理论供给和有效覆盖。

活动现场，“鸿雁课堂”正式开讲，“鸿雁说”“鸿雁唱”“鸿雁舞”“鸿雁画”轮番上演，将现场气氛推向高潮。“鸿雁说”环节，邀请当地理论宣讲名嘴胡雁说。

志标校长对《习近平谈治国理政》第三卷第四章的内容现场解读；“鸿雁唱”环节，一首主旋律《没有共产党就没有新中国》鼓舞士气、振奋人心；“鸿雁舞”环节，《不忘初心》用心用情讴歌伟大时代；“鸿雁画”环节，一边是志愿者与孩子们共同绘画，表达对祖国的热爱与祝福，一边是由“小小宣讲员”现场给观众进行解说。

“在演出现场安安静静地听校长讲课，真是头一回！”演出中穿插了各种形式的理论宣讲，很新颖，有被感染到……老百姓争相反馈，纷纷表示受益匪浅、意犹未尽。

推动理论大众化分众化、持续性开展基层理论宣讲，始终是幸福街道理论武装工作的重头戏。当晚，街道对12名学习强国“学习标兵”进行了表彰，并为6名宣讲骨干颁发了聘书。下一步，幸福街道将进一步增强传播手段和话语方式创新，扩大理论专家、街道三有新人、草根名嘴“宣讲员”队伍，把宣讲课堂搬进社区、工厂、农家小院和田间地头，不断推动党的创新理论往深里走、往实里走、往心里走，于春风化雨、润物无声中推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心、落地生根。

·徐亚萍·

“双节”期间，海门正余镇组织主题阅读活动

农家书屋成“充电宝”



10月8日，“双节”长假的最后一天，海门区正余镇五总村的农家书屋内座无虚席，家长们带着孩子沉浸在书的海洋。他们翻看喜欢的书籍、查阅需要的资料、聊书中看到的新鲜事，在书香中寻觅诗意快乐。

为扎实推进文化惠民工程，充分发挥农家书屋作用，丰富青少年的假期文化生活，“双节”期间，正余镇新时代文明实践所组织“沐浴书香 快乐成长”主题阅读活动，各村新时代文明实践站、校内外辅导站积极响应，做好农家书屋假期开放和管理工作，努力打造孩子们的“第二课堂”。

青正村农家书屋搭建儿童阅读乐园，志愿者们以“我的书屋，我的梦”为题，带领孩子们用缤纷画笔呈现农家书屋读书的生动场景，描绘乡村振兴、我的书屋的美丽图景，抒发孩子们读书追梦的情怀。五

永兴社区：

诵读经典名篇 倡导廉政为民



10月10日下午，崇川区永兴社区联合曙光社区、越江社区在长航地中海的“理论巴士站”开展了“廉情颂”红色经典朗诵活动，通过诗歌诵读，讴歌廉政为民情怀，弘扬社会正能量，引导广大党员干部自觉做到廉洁从政，执政为民。

朗诵者用慷慨激昂的诗歌、扣人心弦的配乐、铿锵有力的话语，弘扬我国历史上勤政廉政的优秀传统文化，歌颂新时期涌现出的廉洁奉公、乐于奉献的先进典型。

在场的党员群众纷纷表示，这次活动是一堂生动的廉洁教育课。

·杨储睿 任溢斌·



海安立发街道：

道德引领，助推城市向善向上

“赵爷爷，我听妈妈说帮人家修补一个轮胎，一次也就几块钱，疫情期间，您怎么想起把辛苦赚得的几万块钱捐出去呢？”“徐老师，宁蒗远吗？有车直达吗？”……近日，在海安市立发街道七星湖社区幸福亭内，孩子们与“海安好人”赵兴实以及海安支教云南宁蒗的老师围坐在一起亲切互动。孩子们聆听好人故事，感受善行义举的道德正能量，在稚嫩的心灵埋下善良的种子。

在立发，像这样与好人群体互动

交流的活动已开展20多次。近年来，立发街道持续开展“大爱立发”主题教育实践活动，“道德讲堂”“好人看立发”“身边好人故事巡讲”等十多项活动扎实推进，用身边人影响身边人，用道德滋养群众心灵，为社会正能量的凝聚奠定了根基。

中秋前夕，一场以“月到中秋情更浓”为主题的晚会在立发街道举行。晚会除了歌舞表演，还举行了第二届“001好人基金”礼遇好人活动。疫情期间自愿踏上“逆行”之旅、为武汉运

输蔬菜的货车驾驶员——“中国好人”尤晨光，郑道富等13名赴云南宁蒗支教的海安老师，乐于助人的“海安好人”王资山、赵兴实被礼遇。自去年该基金成立以来，先后有31名“海安好人”、13名“大爱支教人”、7名“江苏好人”、6名“中国好人”被礼遇。

春风化雨，润物无声。立发街道越来越多的人加入到“好人”行列中来。前些日子，葛家桥村九组的薛俊家突遇火灾，在发现火情后，热心邻居及时报警。大火烧毁了薛俊家里的电

视、床铺、衣橱等物，正在一家人无助之际，邻居们纷纷伸出援助之手，不仅送来一日三餐、衣物、食品等，还自发捐款，短短几天时间，邻居们就将6400余元捐款送到薛俊手上。

从一个“好人”的凡人善举，到“好人现象”，再到“好人效应”，立发儿女正以“小我”融入“大我”，将“小善”汇聚成“大善”，凝聚崇德向善的合力，为海安建设“产业高地 幸福之城”注入崭新的精神动力和道德力量。

·陈静 范俊杰 陈颖毅·

“保健食品不能代替药物”

天生港镇街道开展科普宣传

近期，崇川区天生港镇街道启动了2020年食品安全宣传周活动。今年的食品安全宣传周以“保健食品不是药品，不能代替药物治疗疾病”为主题，开展系列科普宣传活动。

宣传活动现场，区市场监督管理局、港闸经济开发区市场监管局、天生港镇街道食安办共同设立了宣传咨询台，通过食品安全知识有奖竞答、现场咨询、摆放宣传展板以及发放宣传资料等形式，向群众普及食品安全知识，教会群众保健食品识骗，对群众进行防骗科普宣传，并鼓励群众积极参与食品安全监督，发现问题及时拨打12315投诉举报电话等。当日，共发放宣传资料500余份，接待群众咨询210余人次。

宣传周活动期间，街道还将开展食品安全工作成果展示、食品安全宣传“五进”、校园食品安全宣传、健康饮食知识讲座等活动，宣传普及食品安全科学知识，营造浓厚的食品安全社会共治氛围。

·刘佳·

“没有买卖就没有伤害”

陈桥街道激发童心爱护动物

10月4日，是第89个世界动物日。为了提高辖区青少年的动物保护意识，促进人与自然和谐共处，崇川区陈桥街道树北村、丽都社区联合开展“关爱保护动物 共创和谐家园”为主题的新时代文明实践科普活动。

活动现场，志愿者们通过演示文稿和小视频相结合的方式，生动有趣地向孩子们介绍世界动物日的由来及保护小动物的重要性。在讲到“动物保护行为指南”时，志愿者们特别强调：“没有买卖就没有伤害，不吃野味、不穿貂皮就是保护。不买珍稀木材，就是保护。与野生动物保持距离，就是保护。”小朋友们纷纷点头表示赞同。活动最后，在巾帼志愿者的带领下，小朋友拿出卡纸画上自己喜欢的小动物。

此次活动的开展，让孩子们了解了动物与人类的关系，激发孩子们热爱动物、保护动物的情感，不断促进人与自然和谐共存。

·黄晶 黄煜·

党建联盟举办文艺晚会

为民务实 构建和谐社区

国庆前夕，由崇川区唐闸镇街道横河社区党总支、钟秀街道百花村社区党委联合主办的跨河社区党建联盟文艺晚会在中港城世家小区举行。

当天晚上，小区居民吃月饼、看晚会、做游戏，其乐融融。近年来，横河社区一直着眼提升居民幸福满意度，以“为民、务实、清廉”为主题构建和谐社区，做好新形势下的群众工作，丰富居民生活。今年，横河社区创新党建工作内容，与钟秀街道百花村社区携手成立跨河红色联盟。以“诚信”为切入点，整合辖区商圈党建资源，优势互补，通过红色联盟的区域化组织体系，发布社区跨河五共项目——“美景共赏、组织共建、诚信共创、先锋共建、和谐共享”。红色联盟的成立实现了运河两岸社区党建、商圈党建、邻里党建、红色物业党建互联互动，促进了跨河社区的基层党建工作不断向融合、开放、联动迈进，推动了运河两岸经济社会的蓬勃发展。

·任溢斌 邵佳洋·

让法律真正走进百姓心中

海安街道凤山村接受法治项目查评

近年来，海安街道整合各类资源推进基层法治治理，取得良好效果。

10月10日，海安市委常委、政法委书记王巧荣率队来海安街道凤山村查评法治项目建设工作。王巧荣一行听取了凤山村花苑法治文化园建设运营情况汇报，并实地参观法治文化园。

凤山村花苑法治文化园面积达800余平方米，集文化性、娱乐性、知识性、教育性为一体，以“凤迎新时代 共筑幸福山”为主题，围绕宪法进行主题宣传，包含宪法雕塑、民法典雕塑、老吴看法、法治猜一猜、法律迷宫、法平天下跷跷板等具有特色的法治元素，使群众寓教于乐，有效提升法治素养。

活动中，王巧荣与一线“法律明白人”吴兴宝交谈，勉励他进一步调动人民群众参与法治建设的积极性，通过“身边人影响身边人，身边人带动身边人”，积极与专业的法律工作者一起开展法治宣传，让法律真正走进百姓心中，提升人民群众对法治建设的社会满意度。吴兴宝表示：“退休不‘退热’，以最大的能力去为凤山村做点什么，不给自己留下遗憾。”

海安街道将以此次查评为契机，查漏补缺，敢于实践，让法治项目高效运转，切实满足群众的法治需要。

·吉祖祥 李慧·

专场评比会，带出好人居

养鸡户自费7万元改造环境

近日，海安市西场街道施秦村12组钱长兰看着门楣上的红牌子，乐得合不拢嘴。

钱长兰家养殖5000羽肉鸡，钱是挣到了，可环境很不理想，邻居都不到她家串门。村里推行环境卫生“星级化”评比活动后，看着左右邻居相继续捧回大红牌匾，钱长兰坐不住了，多次找到村委请求想办法。村委会同街道环境办一起帮助钱长兰拿方案，砌上隔离墙、安装排风扇、新建畜粪池，先后花费近7万元。改造完成后，钱长兰家庭人居环境焕然一新，引得周边邻居和养殖户前来参观。村委会审时度势，邀请全村的无星户和养殖户做评委，为钱长兰的三星级环境卫生示范户专场评审打分。“不少养殖户和无星户当场表示，要向钱长兰学习。”施秦村党总支书记孙海霞表示，年底“消灭”无星户和星级户覆盖率100%大有希望。

·徐晓艇 沈义贵·

通州金余大桥全桥更换吊杆

10月4日，通州区金余大桥全桥更换完工。

金余大桥为一座系杆拱桥，位于212县道北袁线，建造于2011年，桥梁全宽17米，长157米。2019年，检测人员发现，该桥部分吊杆下锚头锚环及索紧螺母锈蚀严重，存在严重安全隐患，被列入2020年通州区危桥改造计划。由于系杆拱桥梁梁型特殊，受力复杂，更换吊杆犹如对人体实施“心脏手术”，需要严格的设计与精良的施工。南通公路事业发展中心通州分中心接到该任务后，邀请专家通过多轮次方案论证，最终确定了设置临时支架，四次分级张拉，两次体系转换的施工指导方案。

通州公路分中心农路股股长吉红军表示，目前我国系杆拱桥梁众多，大量的系杆拱桥吊杆进入更换周期，此次金余大桥吊杆成功更换为此项工作带来了极其宝贵的经验。

·彭军君 左蔚·